A 2004-2005. tanévben a verseny 2004. november 10-én keriilt megrendezésre a DE Matematikai Intézete és a
BJMT Hajda-Bihar megyei Tagozata kozos szervezésében. A verseny koordinatora Lajkd Kdaroly, a versenybizottsag
vezetGje Kdantor Sdndorné volt. A versenyen 1300-nal t6bb tanuld vett részt a varos és a megye kozépiskolaibol, akik
évfolyamonként versenyeztek hdrom kategoridban. Az 5 feladatbol allo feladatsor kidolgozasara 3 ora allt rendelkezésre.
A versenybizottsag sikeresnek értékelte a tanuldk teljesitményét és 35 tanar 66 diakjat részesitette helyezésben vagy
dicséretben. A feladatsorokat a DE Matematikai Intézetének oktatéi allitottadk Gssze: 9. évfolyam: Kovdces Andrds,
10. évfolyam: Kdntor Sdndor, 11. évfolyam: Bérczes Attila és Kantor Sandorné, 12. évfolyam: Kéntor Sandorné. Az
idén a 11. és 12. évfolyam feladatsora bizonyult nehezebbnek.

A verseny eredményei (a kovetkezs roviditéseket hasznaltuk: TAG: Toth Arpad Gimnazium, DE Kossuth: DE
Kossuth Gimnéazium, Hszoboszlé H6gyes: hajdiszoboszléi Hégyes Endre Gimnéazium, Hboszormény Bocskai: hajdabo-
szorményi Bocskai Gimnazium, FMG: debreceni Fazekas Mihaly Gimnézium, Bethlen: Bethlen Gabor Kereskedelmi
és Postaforgalmi Szakkozépiskola):

9. évfolyam:

Gimnéziumok: 1. dij: Varga Imre (Hszoboszlo, Hogyes), Ruzicska Erzsébet (DE Kossuth), IL. dij: Ancza Fruzsina és
Szekeres Baldzs (Hboszormény Bocskai), ITL. dij: Szildgyi Gyorgy (TAG) és Marincsdk Miklos (Szent Jozsef Gimn.).
Specialis matematika tagozat (FMQG): 1. dij: Tdth Ldszlé és Csoka Gydzd, 111. dij: Gadl Zsuzsanna.
Szakkozépiskolak: III. dij: Dobi Katalin és Szabd Annamdria (Bethlen G. SzKI).

10. évfolyam:

Gimnéaziumok: II. dij: Kovdcs Jozsef (Hboszormény, Bocskai), II1. dij: Biré Tamds (TAG) és Csatdri Tamds (Hbo-
szormeény Bocskai).
Speciélis matematika tagozat (FMQG): 1. dij: Berna Zoltdn és Horvdth Gergely, 1. dij: Vincze Janos, I11. dij: Léska
Addm és Téthmeérész Lilla.
Szakkozépiskolak: —.
11. évfolyam:
Gimnéaziumok: 1. dij: Mdté Baldzs (TAG) és Kovdcs Péter (DE Kossuth), II. dij: Boros Péter (TAG).
Specialis matematika tagozat (FMG): III. dij: Mikuldn Attila.
Szakkozépiskolak: —.

12. évfolyam:

Gimnéaziumok: 1. dij: Varga Zoltan (Hszoboszlé Hogyes), IL. dij: Halo Albert (TAG) és Sovdgé Sdandor (Hboszormeény
Bocskai).

Specialis matematika tagozat (FMQG): IIL dij: Kovdcs Mdté.

Szakkozépiskolak: —.

A 9. évfolyam feladatsora

1. Andras a nagypapajatol egy régi faliorat kapott. Az 6ra minden egész o6rakor annyit iit, amilyen szamra a
szamlapon a kismutaté éppen akkor mutat. Ezen kiviil a szerkezetbsl minden 6ra 15 perckor 1, minden 6ra 30-kor
kettd és minden ora 45-kor harom iités hallhat6. Egy nap alatt Gsszesen hanyat it az o6ra? (8 pont)

2. Az utcarol az iskola kapujaig 5 1épcss vezet fel. Béla reggelente vagy egyesével vagy kettesével szedi a 1épcséfo-
kokat. Hanyféleképpen juthat fel Béla a lépcsén? (10 pont)

3. Egy régi feladat szerint valaki elad két lovat és két nyerget. Az egyik nyereg ara 120 petik, a masiké 25 petak.
Az els6 16 a draga nyereggel haromszor annyiba keriil, mint a masodik 16 az olcs6é nyereggel. A méasodik 16 a draga
nyereggel viszont feleannyiba keriil, mint az els6 16 az olcsé nyereggel. Hany petakba keriil a dragabb 16 és mennyibe
az olcsobb? (12 pont)

4. Kossiik 0ssze egy szabdalyos haromszog egyik belsé pontjat a csicsokkal. Minden esetben lehet-e az igy kapott
harom szakaszbol haromszoget szerkeszteni? (14 pont)

5. Oldjuk meg a valés szamok halmazan az
[z] —{z} =0

egyenletet. (16 pont)
Megjegyzés: Egy x szam [z] egészrésze az a legnagyobb egész szam, amely nem nagyobb az x szdmnal. Egy x szam
{z} tOrtrésze az x — [x] szam.

A 10. évfolyam feladatsora



1. Bontsa tényezdékre az
ab(a —b) — ac(a + c) + bc(2a+ ¢ — b)

kifejezést! (8 pont)
3
2. Két pozitiv egész szam hanyadosa 3’ Osszege egy primszam kobe. Melyek ezek a szamok? (12 pont)

3. Szerkessze meg azt az egyenlGszart haromszoget, amelynek adott a szarszoge és a szardhoz tartozo silyvonal
hossza! (12 pont)

4. Bizonyitsa be, hogy ha két pozitiv egész szdm négyzetének Osszege oszthaté harommal, akkor oszthaté kilenccel
is! (12 pont)

5. Egy haromszogben két-két magassag hosszat Osszeadva, a kapott hdrom szam ardnya 5 : 7 : 8. Mennyi a
haromszog oldalainak az arédnya? (16 pont)

A 11. évfolyam feladatsora

1. Bizonyitsa be, hogy
3(a? +b* + A +d?) > 2(ab + ac + ad + be + bd + cd).

Mikor allhat fenn egyenlGség? (8 pont)

2. Oldjuk meg a valés szamok halmazan az alabbi egyenletet:

Ve+4vr—4=x-3. (10 pont)

3. Bizonyitsuk be, hogy minden n természetes szam esetén (n + 1)(5" — 3") oszthaté 4-gyel. (12 pont)

4. Az ABC haromszogben AB = 13, BC = 14, AC = 15, a silyvonalak metszéspontja S. Az A, B és C pontokat
az S pont koriil 180°-kal elforgatva rendre az A’, B, C' pontokat kapjuk. Mennyi az ABC és A’ B'C’ haromszdglapok
egyesitésével keletkezs sikidom teriilete? (14 pont)

5. Legyen f: R\ {3} — R egy fiiggvény. Bizonyitsuk be, hogy amennyiben

f(gxxj_31)_2f(x)+3, ha z€R\ {3},

akkor f konstans fiiggvény. (16 pont)

A 12. évfolyam feladatsora

1. 4 milli6 forint készpénziinket a bank ajanlatira valtozé kamatozasra tettiik be 3 éves futamidére. Az elsd évben
10%-o0s volt a kamatlab, a masodik évben a bank a kamatlabat p%-kal, a harmadik évben ismét p%-kal emelte meg.
Igy a harmadik év végén 293 920 Ft-tal tobbet kaptunk, mintha 3 éven at 10%-os kamatos kamatra helyeztiik volna
el a pénziinket. Hany %-os volt a kamatlabemelés a 2. és 3. évben? (9 pont)

2. Legyenek u és v olyan egész szamok, amelyekre 0 < v < u teljesiil! Az A(u;v) pontot tikrozzik az y = x
egyenletd egyenesre. A tiikorképet jeloljik B-vel, a B pontnak az y tengelyre vonatkozo6 tiikorképét C-vel, a C pontnak
az x tengelyre vonatkozo6 tiikorképét D-vel, a D pontnak az y tengelyre vonatkoz6 tiikorképét E-vel.

Az igy keletkez6 ABCDE 6tsz0g teriilete 451. Adjuk meg az Otszog csucspontjainak koordinatait! (12 pont)

3. Az ABC haromszoget a BC oldalaval parhuzamos e egyenessel tgy tudjuk kettévagni, hogy a keletkezs két
sikidom teriilete is és keriilete is egyenld.

Bizonyitsa be, hogy az ABC haromszog dpc = a, dac = b, dap = c oldalai kozott a b+ c = a(\/§+ 1) Osszefiiggés
érvényes! (12 pont)

4. Egy téglatest A csticsdbol indulé éleinek hossza 1, 2, 3. Ezeknek az éleknek az A csticstol kiilonbozé végpontjai
egy sikot hataroznak meg. Milyen tévol van az A csucs ettdl a siktol? (13 pont)

5. Két szamtani sorozat azonos indext tagjait dsszeszoroztuk. Igy kaptuk meg a ¢o = agby = 1440, ¢; = a1b; = 1716,
co = agsbe = 1848, ..., ¢, = apb, sorozatot. Hatarozza meg ennek a sorozatnak a nyolcadik tagjat! (14 pont)



